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Okolí Baťova kanálu

Slunce v lidech a zemi

VÍTE, ŽE…
•Baťův kanál je lemován páteřní cyklostezkou dlouhou více než 80 km.

•Od roku 1939 se po kanálu plavila i první výletní loď Mojena, která tak 
předznamenala dnešní turistické využití vodní cesty.

•V dnešní době je Baťův kanál pro rekreační účely splavný v délce 
53 km od Otrokovic do Rohatce a řeka Morava je splavná 

od Kroměříže po Bělov.

•Pokud jej proplujete celý, zdoláte celkem 13 plavebních 
komor.

2. OTROKOVICE
Mezi Otrokovicemi a Napajedly se potkává 
Slovácko s Hanou a Valašskem. Slavnou éru 
obuvnického impéria připomínají nejen sochy 

Tomáše Bati, Jana Antonína Bati, ale také 
funkcionalistický Společenský dům od architekta 

Vladimíra Karfíka. Vodní vyžití vám dopřeje Štěrkovi-
ště Otrokovice s trvale čistou vodou, půjčovnou 
šlapadel a sportovišti na břehu. www.tic-otrokovi-
ce.cz, www.zlinsko-luhacovicko.cz

3. NAPAJEDLA
Zpátky do dětských let vás vrátí návštěva 
Muzea v Napajedlech a jeho expozice Hřiště 

hraček. Připomíná fenomén nafukovacích 
zvířátek a jejich tvůrců ve společnosti 

Fatra. /www.muzeum.napajedla.
cz/ Barokní zámek Napajedla 

z 18. století, upravený 
na příjemný hotel, láká v létě 
na prohlídky kruhového 
zrcadlového sálu a salonku 
holandských mistrů. 
/www.zameknapajedla.
cz/ Okolí nabízí ideální 

terény pro pěší nebo 
cyklovýlety například 

k minerálnímu prameni Slanica, 
Napajedelské okruhy nebo 

Stezky napajedelských emirátů. /
www.stezkyemiratu.cz/ Odpočinek 
po náročném dni nabízí Pivní lázně 

v hotelu Chmelnice. 
www.hotelchmelnice.cz

8. UHERSKÉ HRADIŠTĚ
Historické centrum královského města si 

můžete projít díky Městskému turistickému 
okruhu, navštívit lze Expozici dějin města, 

Expozici věznice, nebo si objednat prohlídku 
s průvodcem v Městském informačním centru. 

Dětem je určena Hradišťská hledačka. 
/www.uherske-hradiste.cz/ Slovácké muzeum 

se pro� luje zejména etnogra� í a historií, v hlavní 
budově najdete národopisnou expozici Jak se žilo 

na Slovácku, umění v Galerii Slováckého muzea. 
/www.slovackemuzeum.cz/ Pro sport i relaxaci využijte 

moderní aquapark. Lidovou architekturu si prohlédnete 
ve Skanzenu Rochus a projít se můžete Přírodním 

a kulturně-historickým areálem Rochus. 
/www.skanzenrochus.cz, www.parkrochus.cz/ Nevynechejte 

návštěvu Galerie Joži Uprky s nejrozsáhlejší sbírkou 
obrazů tohoto významného umělce, jehož 

dílo je považovaného za národopisný 
dokument folkloru jižní Moravy. 

/www.jozauprka.cz/ Rozhled do okolí 
nabízí rozhledna Rovnina, je vysoká 
49,5 m a je od dubna do října 
volně přístupná veřejnosti. 
Výhled na panorama Chřibů je 
z Výšiny sv. Metoděje, významné 
archeologické lokality z období 
Velké Moravy nacházející se v trati 

Špitálky v místní části Sady. 
www.slovackemuzeum.cz
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www.slovacko.cz

Kde nás najdete:

Rádi vám 
poradíme 

zde.

BAŤŮV KANÁL
Technickou památku 
Baťův kanál na řece Moravě nemůže 
minout žádný z návštěvníků Slovácka. Tuto 
vodní cestu zbudoval ve 30. letech 20. století 
J. A. Baťa a původně sloužila k přepravě lignitu. 
Některé úseky vedou po řece Moravě, jinde uměle 
vyhloubeným kanálem. Na netradiční výlet se můžete 
vydat na velké výletní lodi při pravidelných plavbách, nebo 
si sami půjčit menší loďku či hausbót. Plavbu na lodi 
je možné také spojit s cyklistickým výletem. Možnosti 
pronájmu lodí a přehled přístavišť a přístavů si lze 
dohledat na webu 
www.slovacko.cz/batacanal nebo www.batacanal.cz. 

1. KROMĚŘÍŽ
Historické město se pyšní zámkem a zahradami, 
zapsanými na prestižní seznam UNESCO – Květná 
zahrada vybudovaná v polovině 17. století v raně 
barokním stylu, Podzámecká zahrada ze 16. století s více 
než 200 druhy stromů. Arcibiskupský zámek ukrývá bohaté 
sbírky obrazů, knih a hudby. Naučné stezky v lesoparku Barbořina, 
kolem Hrubého rybníka, Šlajzy nebo Medkových rybníků lákají k procház-
kám a poznání rodiny s dětmi i aktivní sportovce. 
www.kromeriz.eu, www.region-kromerizsko.cz

4. SPYTIHNĚV
Ve Spytihněvi se u první plavební komory odděluje Baťův kanál od řeky 
Moravy. Také tu objevíte malou vodní elektrárnu se dvěma Kapla-
novými turbínami, rekreační areál Skleníky s adventure minigolfem 
a koupáním. /www.rs-skleniky.cz/ Poblíž přístavu funguje odpočin-
ková zóna s altánem, hřištěm a dřevěným vyhlídkovým molem nad 
hladinou slepého ramene řeky Moravy. /www.spytihnev.cz/ Výběrovou 
kávu můžete ochutnat v pražírně Cofeespot. www.cofeespot.cz

5. BABICE
Muzeum Babice (Na Mýtince 121) nabízí čtyři expo-

zice – myslivost a pytláctví, vesnice, hospodářské stroje, 
voliéry. www.babice.eu

6. HUŠTĚNOVICE
V obci se nachází Muzeum s expozicí lido-
vého bydlení a života lidu v Huštěnovi-
cích (č.p. 290), mezi expozicemi najde-
te vybavení kuchyně a jizby z dvacátých 

až padesátých let minulého století. 
Cyklonadšenci ocení asfaltový pumptrack 

s délkou 280 m. www.hustenovice.cz

7. STARÉ MĚSTO
Památník Velké Moravy – Cyrilometodějské centrum 

dokládá prostřednictvím nálezů ohromný význam, jaký mělo 
Staré Město a okolí v dějinách Moravy. Tato národní kulturní památka otvírá pohled nejen 
na základy hřbitovního kostela z 9. století, ale i na hroby a archeologické nálezy. Dvě nově 
otevřené expozice Pravěk Uherskohradišťska a Příběh Konstantina a Metoděje představují 
interaktivní sály s projekcemi, originály nejvýznamnějších archeologických nálezů či 
unikátní haptickou expozici. /www.slovackemuzeum.cz/ V blízkosti stojí nepřehléd-
nutelný kostel svatého Ducha coby ukázka moderní sakrální architektury, na jeho 
vyhlídkovou věž vysokou 43 metrů můžete zavítat přes Informační centrum. 
/www.eventcentrum.cz/ Dotknout se slona, krokodýla, mrože nebo žirafy. 
Takový zážitek, a ještě mnoho dalších, na vás čeká v KOVOZOO. Domov 
zde má přes 300 zvířat vyrobených ze železného šrotu v životní velikosti 
a k tomu tu najdete nespočet exponátů zemědělské, hasičské 
a průmyslové techniky. V areálu je také rozhledna maják Šrotík, 
pirátská loď Naděje, letadlo L-610, vyhlídkové lávky, muzeum 
veteránů, porodnice kovových zvířat nebo kovárna. 
Vedle KOVOZOO najdete také motokárovou dráhu 
pro milovníky adrenalinu. www.kovozoo.cz



MŮŽETE PLOUT
Velké výletní lodě
Pravidelné linky plují po kanálových i říčních úsecích plavební cesty podle 
jízdního řádu. Cestovat můžete bez obav, loď kormidluje zkušený ka- pi-
tán. Lístky na pravidelnou plavbu si rezervujte předem u daného provozova-
tele. Oblíbené jsou i plavby s degustací vína, na lodi můžete uspořádat také 
oslavu, večírek nebo i svatbu! /www.batacanal.cz/pravidelne-plavby/

Hausbóty a pobytové lodě
Staň se kapitánem! Hausbóty jsou ideální volbou pro toho, kdo chce 
Baťův kanál proplout vlastním tempem a zkusit si roli kapitána 
klidně i na týden. K řízení postačí občanský průkaz a plnoletost. 
Obsluha půjčovny každého „řidiče“ nejprve řádně proškolí, vysvětlí 
řízení lodě a manipulaci s lodí. Na téměř každý hausbót si lze vzít 
i kola, plavba se tedy dá výborně kombinovat s cykloturistikou.

Krátkodobá zápůjčka na hodinu až den
Jednodenní či jen několikahodinový výlet na motorovém člunu typu 
Carolina Skiff  si užívají především rodiny s dětmi či party kamarádů. 
Loďky jsou pětimístné, vybavené vestami a ideální pro krátký výlet po kanále 
či řece. K řízení postačí občanský průkaz a věk alespoň 18 let. Obsluha každé 
půjčovny nejprve řádně proškolí „řidiče“ o ovládání a manipulaci s lodí.

9. KOSTELANY NAD MORAVOU
Portálový nýtovaný most přes řeku Moravu je unikátním 
dokladem mostního stavitelství z počátku 20. století, dnes 
je kulturní památkou. /www.kostelanynadmoravou.cz/

10. UHERSKÝ OSTROH
Nepřehlédnutelnou dominantou Uherského Ostrohu 
je renesanční zámek s vyhlídkovou věží, galerií a fanta-
sy prohlídkou podzemí. V sousedství najdete krojovou 
dílnu a informační centrum. Vydejte se také k nedaleké 
funkcionalistické budově do Moto Veteran muzea, které 
kromě nablýskaných historických strojů nabízí pozoru-
hodnou expozici Koloniál a vila Adler představující několik 

prvorepublikových živností a byt židovské 
rodiny. /www.muzeum-ostroh.cz/ 

Oddech a zážitky nasbíráte u Ma-
jáku na břehu Moravy, kde se po-

učíte o lidových ornamentech 
Slovácka. Stezkami trosečníka 

se vydejte po ostrůvku lužního 
pralesa přes mokřady a kládo-
viště. /www.uhostroh.cz/

 

20. HODONÍN
Rodiště prvního českosloven-
ského prezidenta T. G. Masaryka 
je známé prvotřídní lázeňskou péčí. 
Do historie i současnosti malířského či 
sochařského umění nahlédnete ve sbírkách 
Galerie výtvarného umění. /www.gvuhodonin.cz/ Zvědavce a koumáky 
zaujme Muzeum naftového dobývání a geologie, jediné v České 
republice, které odtajňuje historii naftového dobývání a těžby ropy 
na Slovácku. /www.muzeumropy.cz/ O životě T. G. Masaryka se dozvíte 
více v Masarykově muzeu v Hodoníně. /www.masaryk.info/ Nejen 
rodiny s dětmi mohou zavítat do útulné ZOO Hodonín, která 
v současnosti chová přibližně 400 kusů našich i exotických zvířat 
ve zhruba 100 druzích. /www.zoo-hodonin.cz/ Hned v jeho 
sousedství je také nový, moderně vybavený Dům přírody Hodo-
nínské Dúbravy. /www.dumprirody.cz/hodoninska-dubrava/ 
V parném létu návštěvník nepohrdne nabídkou služeb let-
ního koupaliště. Zajímavé jsou pravidelné výletní plavby 
na řece Moravě. Výhled na celé město i jeho blízké okolí 
z výšky 40 metrů je možné spatřit pouze z historické 
radniční věže. /www.hodonin.eu/

11. KUNOVICE
Bohatou historii kunovické aviatiky přibližuje Letecké 
muzeum, v němž vás od exponátů nebude oddělovat 
žádná bariéra. V rámci jednoho vstupného se můžete 
podívat do nitra letounů, poslouchat radiokomunikaci 
posádek s letištní věží. Pro děti nechybí edukativní inter-
aktivní zóna, jejíž součástí je i zmenšený vrtulník. 
/www.muzeum-kunovice.cz/ Tradice jízdy králů sahá 
v Kunovicích do 19. století a nejspíš ještě dál. Stálá 
expozice se nachází v multifunkčním Areálu jízdy králů, 
sloužícím kromě kultury také sportu. www.jizdakralu-
kunovice.cz, www.mesto-kunovice.cz

12. OSTROŽSKÁ NOVÁ VES
Obec známá průzračnými štěrkopískovými jezery a sirna-
tými lázněmi založenými v roce 1903. Slovácký dvůr – 
stylové ubytování, restaurace, mini golf, pumptrack. 
/www.slovackydvur.cz/ Hotel U Racka - ubytování, 
restaurace, nabídka místních vín. /www.uracka.cz/

13. VESELÍ NAD MORAVOU
Především dětem je určen nový Dům přírody Bílých 
Karpat s interaktivními exponáty. /www.dumprirody.
cz/bilekarpaty/ Ve Veselí nad Moravou najdete také 
galerii současného českého umění Panský dvůr nebo 

Městské muzeum s národopisnou expozicí. 
/www.masaryk.info/ Celoročně slouží veřejnosti 
hvězdárna. /www.hvezdarna-veseli.cz/ Za odpočinkem 
zamiřte do zámeckého parku s přírodním bludištěm 

nebo do moderního přístavu s místem pro grilování, 
dětským a workoutovým hřištěm, skateparkem nebo le-
zeckou stěnou. Nedaleko města stojí originální rozhledna 

Radošov ve tvaru číše vína. www.veseli-nad-moravou.cz

14. VNOROVY
Obec Vnorovy má technický unikát – Baťův kanál zde kříží 

řeku Moravu a pro bezpečné přetahování nákladních lodí 
zde byla v minulosti lodní lanovka, jejíž zbytky můžeme 

obdivovat dodnes v místním přístavišti. Kousek od přístaviště 
je pohádková nebo pirátská stezka s úkoly pro děti, koutek 
s hospodářskými zvířaty. www.vnorovy.cz

15. STRÁŽNICE
V novorenesančním strážnickém zámku 

si můžete prohlédnout knihovnu, 
kapli a expozici nástrojů lidové hudby. 

Okolní anglický park láká k procház-
kám a odpočinku. /www.nulk.cz/ 

Skanzen Strážnice ukazuje tradiční 
hospodaření i vinařskou kulturu 

v 60 lidových staveních. /www.
skanzenstraznice.cz/ Za návštěvu sto-

jí také synagoga, židovský hřbitov, 
vinotéka Botur /www.botur.cz/ nebo 

modrotisková dílna. /www.straznicky-
-modrotisk.cz/ Výlet na koloběžce nebo 

s holemi si lze zajistit u sportovního klubu 
Nordic walking Slovácko. 

www.nordicwalkingslovacko.cz

16. PETROV
Památková rezervace lidové architektury Plže – osmdesát vinných sklepů známých 
z mnoha českých seriálů či fi lmů. V průběhu letní sezóny jsou denně možné degus-
tace vín od místních vinařů či nákup regionálních výrobků. www.obec-petrov.cz

17. SUDOMĚŘICE
Výklopník je technická památka postavená v roce 1939 pro překládání vagónů 
s uhlím a současně také přístavem Baťova kanálu. /www.vyklopnik.cz/ V areálu 

Starý potok na okraji Sudoměřic najdete více než dvacet stylových vinných sklepů. 
www.obecsudomerice.cz

18. RATÍŠKOVICE – ROHATEC
Ratíškovická železnice a Muzeum ve Vagónu – v muzeu se dozvíte o historii důlní těžby 

na Hodonínsku, ale také o historii místních železnic. Možnost projížďky na šlapacích drezínách 
po části bývalé Baťovy železniční dráhy. www.ratiskovice.com 

19. SKALICA /SK/
Město nabité pamětihodnostmi vás potěší například architekturou Dušana Jurkoviče. Dávný život 

na Záhorí vám přiblíží Záhorské muzeum nebo také Muzeum knihtisku. /www.zahorskemuzeum.sk/ 
Oblíbeným místem jsou původní městské hradby s rotundou. Zaručeně tradičním postupem vyrobený 

trdelník zakoupíte v prostorách františkánského kláštera. www.tikskalica.sk
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Legenda


